Будьте готовы к паводку
Наступила долгожданная весна, и, как это ежегодно случается, актуализировалась тема наводнений, их предупреждения и готовности соответствующих структур к встрече со стихией. Несмотря на то, что природные катаклизмы, связанные с повышением уровня воды в реках, случаются ежегодно, в 2017  году Башкортостан ожидает самое серьезное половодье, сообщили на очередном оперативном совещании в Уфе. Отметим, что, по данным Башгидрометцентра, в январе этого года по республике выпало 172% осадков. Еще больше снега было в январе 2007 года (223% от нормы) и в январе 2001 года (203% от нормы).
Директор департамента гражданской защиты МЧС России Андрей Лутошкин назвал 20 регионов, в которых прогнозируется неблагоприятное развитие паводковой обстановки. В их числе есть и Башкортостан. 
При наихудшем развитии ситуации в паводковой зоне могут оказаться более 6 тысяч населенных пунктов. Возникновение ледяных заторов прогнозируется на 22 участках шести рек. Руководство МЧС заявило о готовности 700 тыс. человек и 160 тыс. единиц техники для ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с паводком. В этом году ведомство планирует активно использовать систему космического мониторинга, а всего на борьбу со стихией выделено почти 50 млрд рублей.

Как писал РБК-Уфа, на 2017 год в Башкирии запланировали ремонт 12 плотин из 100, которые в этом нуждаются. В план включены те сооружения, на которых в случае аварии может произойти чрезвычайная ситуация. 
На сегодня уровень реки Белая в Уфе составляет 360 см (подъём за сутки - 29 см). Реки пока находятся в берегах. В нижнем течении рек Белая и Уфа продолжается разрушение ледового покрова, наблюдается ледоход. Согласно прогнозу Башкирского бюро по гидрометеорологии, на малых степных реках республики возможно снижение уровней воды. На остальных реках бассейна реки Белая уровень воды будет расти.
За последние годы был ряд случаев, когда паводок превращался в стихийное бедствие. Последствия паводка 2013 года ещё живы в памяти жителей деревни Габдюково Белорецкого района. Тогда водная стихия затопила всё село, были разрушены надворные постройки. Погибли десятки домашних животных. Деревня Кызыл Яр расположена всего в 3 километрах от Абзаново. Жители деревни до сих пор с ужасом вспоминают весну 2014 года. Огромным потоком воды сносило заборы, затопило и дворы, и дома. Скотину люди поднимали на сеновал, сами забирались на крыши домов. Многие своё имущество спасти не смогли.
Однако этот паводок не самый большой из зарегистрированных в нашем регионе. В 1979 году уровень подъема рек достиг почти 10-метровой отметки. Тогда, по словам руководителя "Башкиргидромета" Василия Лапикова, ситуацию спасла относительно теплая зима, после которой не промерзшая до конца земля смогла вобрать по весне более трети всех талых вод. В этом году  ожидается, что паводок будет самым сильным за последние 20 лет.
При обильном таянии снега, подтопление угрожает некоторым участкам поселений, и в первую очередь, домам частного сектора, расположенным в низинах и проймах рек.
С целью предупреждения утраты и порчи имущества, недопущения несчастных случаев жителям необходимо принять следующие меры:
- внимательно следить за метеосводками и уровнем воды в водоемах,
- уточнить границы подтопления в районе проживания,
- очистить придомовую территорию от снега, мусора,
- прочистить существующие водоотводы (трубы), находящиеся на придомовой территории обязательно рядом с ней от снега, льда, мусора;
- очистить оголовки водопропускных труб и трубы ливневой канализации 
от грязи,
- подготовить набор самого необходимого на случай, если Ваш дом окажется отрезанным от «большой земли», 
- заранее продумать, куда убрать домашних животных, скот,
- домашние вещи, продукты питания из погребов и подвалов по возможности перенести на верхние этажи, чердаки и другие возвышенные места,
- во дворе оставить как можно меньше хозяйственной утвари, иначе вода унесет ее с собой. Если убрать вещи нет возможности, привяжите их,
- емкости с бензином, керосином и др.горючими жидкостями хорошо закрыть, исключив возможность опрокидывания или выдавливания,
- пожилых людей, больных, детей на время паводка лучше отвезти в безопасные места,
- предусмотреть водооткачивающие средства: бытовые электронасосы (по возможности), ведра, лопаты и т.д.
Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей.
Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, так
как чувство опасности у ребенка слабее любопытства, играют они на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоема. Такая беспечность порой кончается трагически. Весной нужно усилить контроль за местами игр детей.
РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ!
Не допускайте детей к водоемам без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.
В период весеннего паводка и ледохода запрещается:
- выходить в весенний период на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда,
- стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и обвалу;
- собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным заторам, отталкивать льдины от берегов,
- измерять глубину реки или любого водоема,
- ходить по льдинам и кататься на них.
В целях минимизации возможных рисков утраты или повреждения имущества, Администрация района настоятельно рекомендует жителям района, живущих в зоне риска подтопления,  рассмотреть вопрос о страховании своего недвижимого и движимого имущества.
Кроме того, настоятельно рекомендуем, до наступления времени активного таяния снегов, обустроить в снегу (сугробах) водоотводные канавы от своих строений. Рекомендуется иметь в рабочем состоянии инструмент для устранения аварийных ситуаций (лопаты для снега, совковые лопаты, штыковые лопаты,  ледорубы / ломы, мешки для песка, либо наполненные песком, мотопомпы).
 
Действия в случае угрозы возникновения паводка.
 
В целях вашей безопасности:
 
Ø   внимательно слушайте информацию о возможной чрезвычайной ситуации и инструкцию о порядке действий;
Ø   перенесите на чердак или перевезите в другое безопасное место ценные вещи; 
Ø  поднимите мебель и бытовую технику на метр от пола; 
Ø  закройте окна и двери, а при наличии времени, на первом этаже забейте их снаружи щитами (досками);
Ø  отключите электричество, газ;
Ø  перевезите или перегоните домашних животных в безопасное место; 
Ø  уберите из погреба запасы продуктов; 
Ø  уберите со двора в защищенное место все, что может унести талая вода, можете привязать их веревками; 
Ø  держите наготове сапоги, исправное плавательное средство - лодку, плот. 
 
Подготовьте и держите в готовности: 
 
Ø   сумку (рюкзак) с ценными вещами, документами и предметами первой необходимости; 
Ø   упакованные в полиэтиленовые пакеты запас продуктов на три дня, теплые вещи, средства гигиены для всех членов семьи;
    аптечку, свечи, спички, фонарик с запасом батареек;
Ø   лестницу для подъема на крышу или чердак, а также для ее использования в случае перехода от места укрытия до спасательного средства. 
 П А В О Д О К
При быстром подъеме уровня воды необходимо позаботиться о защите вещей в доме и подготовиться к возможной эвакуации.
 Сохраняйте спокойствие, не паникуйте.
 Соберите необходимые документы, ценности, лекарства, продукты и прочие необходимые вещи.
 До прибытия помощи следует оставаться на верхних этажах, чердаках, крышах, деревьях, возвышенностях.
 Организуйте подачу сигналов спасателям с помощью флагов, факелов, света фонаря или свечи.
 Самостоятельно из зоны затопления надо выбираться, в крайнем случае, когда нет надежды на спасателей.
 Подготавливаться к самоспасению надо тщательно, спокойно, учитывая направление и скорость течения воды.
 Перед выходом из дома отключите электро- и газоснабжение, погасите огонь в печи. Заприте окна и двери, если есть время закройте окна и двери 1-го этажа досками. Если местность знакома, глубина воды незначительна, постарайтесь дойти до здания, сооружения, возвышающихся над водой, незатопленных участков суши. Если вы находитесь в быстрозатапливаемой зоне, необходимо дать сигнал спасателям; если их нет, передвигайтесь по воде медленно, прощупывая глубину шестом.
В случае попадания в водный поток необходимо:
 удерживаться на поверхности воды;
 всеми силами стараться добраться до берега, строения или плавсредства;
 плыть по течению, экономить силы, приближаться к берегу;
 избегать водоворотов, стремнин, препятствий в воде;
 при спасении вплавь необходимо использовать плавающие предметы или страховочную веревку;
 снять обувь, верхнюю одежду и плыть к берегу, к ближайшим строениям, островкам и ожидать помощи.
Если вы оказались в машине. Избегайте езды по залитой дороге, вас может снести течением. Покиньте машину, заберитесь на возвышенность и вызовите помощь.
Действия после спада воды:
 соблюдайте осторожность, вернувшись в дом. Проверьте, надежны ли его конструкции (стены, потолок, полы);
 ни в коем случае нельзя включать электричество и зажигать огонь, так как возможен взрыв из-за утечки газа;
 необходимо обеспечить просушку внутренних помещений, вещей, убрать мусор и привести территорию и жилье в пригодное состояние.
Единый телефон спасения «112» 
 

