Отчет
о работе главы сельского поселения Михайловский сельсовет

муниципального района Бижбулякский района 

Республики Башкортостан за 2016 год

Уважаемые 
депутаты и приглашенные!
В соответствии с Уставом сельского поселения Михайловский сельсовет – Совет заслушивает ежегодные отчеты главы Сельского поселения о результатах своей деятельности, деятельности Администрации, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом. Во исполнении данного правового положения, я отчитаюсь об итогах  своей деятельности и работе Совета, администрации сельского поселения за 2016 год и основных задачах социально-экономического развития на 2017 год.

В 2016 году деятельность Совета сельского поселения Михайловский сельсовет была направлена на реализацию положений, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Конституцией Республики Башкортостан, законами и нормативно-правовыми актами органов государственной власти Республики Башкортостан, Уставом сельского поселения Михайловский сельсовет муниципального района.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2016 году работа Совета сельского поселения Михайловский сельсовет осуществлялась в различных формах: это разработка проектов решений, анализ проектов нормативных правовых актов, вносимых на рассмотрение, подготовка разъяснений и предложений. Особое внимание было уделено вопросам утверждения бюджета сельского поселения Михайловский сельсовет на очередной финансовый год и отчёту о его исполнении. И, разумеется, приоритетом есть и остаётся социальный блок вопросов. 
В прошедшем году было проведено 12 заседаний,  принято 35 решений по вопросам, отнесённым к компетенции представительного органа местного самоуправления.  В 2016 году рассмотрены и приняты Советом решения о деятельности Совета, о деятельности постоянных комиссий, о деятельности администрации. Рассматривались вопросы экономики, сельского хозяйства, собственности и развития предпринимательства, благоустройства и экологии. Также рассматривались вопросы культуры и образования, здравоохранения, социальной защиты населения. Значительное место в работе занимало внесение изменений в ранее принятые решения, что было обусловлено постоянными изменениями федерального и республиканского законодательства.

В течение года депутатами вносились изменения в решение о бюджете сельского поселения. Продолжена работа по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности сельского поселения, в сфере управления земельными ресурсами и землеустройства. В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства в 2016 году велась работа по внесению изменений в основополагающий нормативный правовой акт, регулирующий деятельность муниципального образования в целом, - Устав сельского поселения Михайловский сельсовет муниципального района Бижбулякский район РБ. 

Планомерно велась работа по представлению наших нормативных документов в Министерство юстиции Российской Федерации по Республике Башкортостан и Управление Республики Башкортостан по организации деятельности мировых судей и ведению регистров правовых актов для включения их в единый Регистр муниципальных нормативных правовых актов республики. 

Наиболее важные решения Совета, Программы, проекты нормативных документов, предназначенные для обсуждения на публичных слушаниях, и другая информация обнародуются в соответствии с уставом на информационных стендах Администрации сельского поселения и на официальном сайте сельского поселения в сети Интернет. 
Этот год также был отмечен рядом крупных социально-политических событий. На высоком организационном уровне прошли выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, депутатов Совета муниципального района Бижбулякский район Республики Башкортостан четвертого созыва, депутатов Совета сельского поселения Михайловский  сельсовет  муниципального района Бижбулякский район Республики Башкортостан четвертого созыва. Они еще раз подтвердили общественно-политическую зрелость и сплоченность населения нашего сельского поселения. Несмотря на все трудности, голосование на всех избирательных участках прошло организованно, в правовом русле. Явка избирателей по нашему сельскому поселения составила  92,3 %, за Политическую партию «Единая Россия» 55,9%. 

Уважаемые депутаты, приглашенные!
Подводя итоги работы за 2016 год необходимо отметить, что Совет работал эффективно, решая насущные проблемы, создавая нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет сельское поселение. 
В 2017 году нам предстоит закрепить все положительные тенденции года ушедшего. Основными направлениями работы Совета депутатов в 2017 году будут являться:

- обеспечение реализации положений Федерального закона №131-ФЗ;

- приведение муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями действующего законодательства;

- решение вопросов социальной политики;

- совершенствование осуществления контрольных функций.

Оправдывая доверие населения, нам предстоит большая и напряженная работа. Необходимо максимально сконцентрироваться на решении приоритетных задач. Поэтому, обращаясь к своим коллегам по депутатскому корпусу, прошу их не забывать о том, что наша с Вами повседневная деятельность должна строиться во благо населения сельского поселения!

Уважаемые товарищи! 

Хочу перейти к вопросу исполнения основных полномочий администрации сельского поселения.
    В состав сельского поселения Михайловский сельсовет входит 10 населенных пунктов. В селах - Михайловка, Кистенли-Ивановка, Кожай-Икские Вершины, Игнашкино, Сене Пурнас, Малый Менеуз, Светловка,  по состоянию на 01.01.2017 года  зарегистрированы 2041 жителей. Фактически, из числа зарегистрированных,  в селах проживает примерно  80% населения. В с. Шкапово, д. Степановка, д. Канарейка (70 дворов) никто не проживает. В д. Сене Пурнас и д. Светловка тоже половина домов пустует. Большинство домов в этих населенных пунктах  превратились в ветхие, подлежат сносу или использованию как нежилые строения.
Необходимо отметить, что численность населения сельского поселения Михайловский сельсовет постепенно сокращается – 

	В 2014 году 
	В 2015 году
	В 2016 году    

	2134 человек
	2089 человек

На 01.01.2017 года

2039 чел
	2047 человек



	 Сложной остается демографическая обстановка в поселении. В 2016 году  
Родилось –  8 детей,  умерло – 27 человек

Для сравнения в 2015 году

	Родилось – 9 детей,  умерло – 33 человек, 
                        в 2014 году 


Родилось- 20 детей, умерло- 28 человек.

С каждым годом население убывает.

На территории сельского поселения Михайловский сельсовет   проживают: 
-1  участник Великой Отечественной войны  (Алексеев Борис Прокопьевич),
- тружеников тыла – в  2015 году было 50,  на 01.01.2016 года –  40  чел., на 01.01.2017 года- 33 чел., из них почти половина лежачие.
- многодетных семей с несовершеннолетними детьми – 36 (в них 121 детей),

Численность населения в трудоспособном возрасте – 1141 человек

На предприятиях   трудятся - 643 человек

 - в бюджетных учреждениях 101 человек, 

 - занятые в домашнем хозяйстве и личном подсобном хозяйстве 174 человек,

- за пределами района работают 108  человек,
- студенты – 106 

На учете в центре занятости стоят  5 чел. 
	


На территории сельского поселения функционируют:  1 средняя школа, 1 коррекционная школа-интернат, 3 ФАПа,  сельская врачебная амбулатория, 4 библиотеки, 2 СДК, 1 Дом досуга, отделение связи, аптека, филиал сбербанка, 2 детских сада: «Малыш», «Незабудка». 

Администрация сельского поселения за отчетный период осуществляла исполнительные, распорядительные функции в целях организации выполнения законов РБ, РФ, нормативных актов государственных органов РБ, решений районного Совета, и собственных решений.  

За этот период в администрацию поступило 14 письменных обращений. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 

Обращения граждан в основном были связаны с вопросами: землепользования; ремонтом водопровода, уличного освещения, отсыпки дорог; строительства; благоустройства территории и вопросами жилищно-коммунального хозяйства;  передачей жилых помещений в собственность;  решением социальных вопросов. 

Выдано  981 справок (о присвоении почтового адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, о регистрации, об иждивенцах, на продажу овощей, скота, меда и т.д.). Бытовых характеристик –   76. Выписок из решений, постановлений, протоколов, адресного реестра – 32. 

В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности граждан на землю по упрощенному порядку и другим основаниям. Всего выдано 38 выписок из похозяйственных книг. По основным вопросам деятельности издано 64 Постановления администрации  и  138 Распоряжений.   Администрацией ведется учет всех землевладений и землепользований граждан в бумажном и электронном виде - похозяйственный учет, ЗУМО.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части осуществления нотариальных действий. В 2016 году  совершено 32 нотариальных действий на сумму 4310 рублей, из них удостоверено доверенностей - 19, составлено завещаний- 6, заверено копий документов – 6, свидетельствование подписи - 1.  
      Также администрацией организовано межведомственное информационное электронное взаимодействие с Росреестром по выдаче информации из ЕГРП и Ассоциацией нотариусов нотариальной палаты РБ по отправлению отчетов на сайт Федеральной нотариальной палаты РФ для включения в единый реестр ЕИС нотариата.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
      Из года в год систематически ведется и не прекращается  работа по благоустройству населенных пунктов сельского поселения. В 2016 году регулярно проводились субботники по благоустройству и уборке территорий: убирали сухостой и валежник в придорожных полосах, в течение лета неоднократно проводили обкос сорной травы.  Территория сельского поселения распределена равномерно между организациями. Все организации сельского поселения (школа-интернат, средняя школа,  детские сады, ДК, магазины) добросовестно содержали свои территории и закрепленные участки. Организовали  работу по озеленению сел, продолжалась работа по огораживанию и организации вывоза мусора с территории кладбищ и несанкционированных свалок  с территории поселения. Велась  работа по их обваловке. Организована работа по  сбору и хранению ртутных ламп, бывших в использовании, контейнер установлен в здании администрации сельского поселения. На решение вопросов по благоустройству территории поселения в 2016 году было направлено 623528,9 рублей. 
              В 2016 году в селе Кистенли-Ивановка   проводилась работа по укреплению прудов на выезде в Кистенли-Богданово и  на выезде в сторону Ермолкино. Посажены деревья возле памятника на территории СДК.  
      С помощью районного депутата Быкова Алексея Александровича (10000 рублей) произведен ремонт крыши ФАПа. Хочется поблагодарить за совместную работу депутата Судеева Андрея Павловича и старосту Васильева Николая Арсентьевича. Огромное им спасибо!
       В с. Кожай-Икские Вершины по ул. Центральная и Заречная спилены тополя, представляющие угрозу обрыва электрических проводов и угрозу для жизни граждан. 

       В с. Михайловка проведен капитальный ремонт крыши общежития  № 11 по ул. Октябрьской за счет спонсорской помощи, произведен текущий ремонт котельной в здании администрации (65654,00 руб)
       В с. Малый Менеуз установлен пожарный гидрант (9300руб).
       В Игнашкино рядом с прудом силами населения установили детскую площадку. Хочется особо отметить работу старосты и депутата сельского поселения Николаева Юрия Николаевича, который также порадовал население Игнашкино на Новый Год. Устроил каток на пруду, установил нарядную елку и ледовые и фигуры. 

    Облагорожен родник «Чашлама» между с. Михайловка и с. Малый Менеуз с помощью спонсорских средств бывшего районного депутата Солдатова Сергея Константиновича. Отремонтирован мост на родник силами нефтяников.  Получилось 
прекрасное место отдыха для населения и гостей сельского поселения в летнее время.
      Сбор и вывоз бытовых отходов и мусора в отчетный период на территории сельского поселения организован администрацией сельского поселения и производится за счет средств населения. В 2016 году собрано 24550 рублей. Твердые бытовые  отходы в весенне-летнее время регулярно вывозит на личном транспорте Меджидов Юрий Александрович.
        Кроме основной работы по благоустройству населенных пунктов, администрацией сельского поселения совместно с депутатским корпусом, старостами и активом населения был сделан акцент на ведение разъяснительной работы среди населения. С этой целью установлены новые информационные стенды в населённых  пунктах. Во всех деревнях и селах провели сходы граждан, на которых состоялись  беседы с жителями о необходимости содержания своих личных подсобных участков ухоженными.
       Еще одной неотъемлемой частью деятельности администрации по вопросам благоустройства является организация уличного освещения. Только на оплату электроэнергии за уличное освещение во всех населенных пунктах сельского поселения в течение года из бюджета поселения было направлено 145795,05 рублей, на техническое обслуживание уличного освещения 65506 руб. По просьбе жителей установлены дополнительные уличные светильники в Малом Менеузе- 1, в Кистенли-Ивановка- 1.
В рамках подготовки к празднованию Дня Победы, обновили вывески на всех памятниках погибшим в Великой Отечественной Войне, покрасили заборы, обелиски.
Регулярно каждый год проводится частичный (ямочный) ремонт, подсыпка дорог в пределах имеющихся бюджетных средств.  В 2016 году  было произведено дорожных ремонтных работ на сумму 175000 руб. Это подсыпка улиц в с. Михайловка (ул. Молодежная- 60 м, Лесная -60м.,  Базарная – 60м., Карла Маркса- 150м.,),  в Инашкино участок дороги  (въезд в деревню),  в Кожай-Икские Вершины ул. Ул. Центральная- 60 м., в Малом Менеузе переулок от ул. Вуколова Эрлика до ул. Заречная- 100м.

  Грейдерование проводилось во всех населенных пунктах,   подметание улиц в с. Михайловка ко Дню Победы (48600 руб).
    Обновлены  дорожные разметки в с. Михайловка: возле детского сада Незабудка, возле остановки на въезде в Михайловку, возле школы и интерната (42448,00 рублей). Установлены дорожные знаки по ул. Школьная с. Михайловка (19950 руб).     

   Администрацией сельского поселения    оказана  помощь и содействие в строительстве теплого туалета в МОБУ СОШ с. Михайловка.

   В зимний период регулярно производилась очистка улиц сельского поселения от снега в зимнее время на сумму 314406,9 рублей.

     На территории сельского поселения Михайловский сельсовет  находятся 7 кладбищ. В 2016 году проведена дератизация кладбищ на сумму 3089,24 рубля. Достроен забор  кладбища   с. Малый Менеуз на добровольные пожертвования населения. Особую благодарность хочется выразить следующим гражданам, которые организовали работу и принимали участие по благоустройству кладбищ: старосте- Иванову Николаю Филипповичу, старосте – Максимову Валерию Маркеловичу, старосте-Васильеву Николаю Арсентьевичу и.т.д.
Уважаемые товарищи!

     Участие администрации сельского поселения Михайловский сельсовет в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информировании населения об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий. 

     В сельском поселении с 2012 года создана добровольная пожарная охрана. В том же году при содействии администрации района нам была передана пожарная машина.  Пожарная техника содержится за счет населения (в 2016 собрано с населения 169900 руб), находится в теплом помещении гаража лесхоза и всегда готова для выезда. За техникой закреплен Григорьев Игорь Васильевич.  В 2016 году в сельском поселении зарегистрировано  3  пожара,  ни один   человек не пострадал. Основной причиной пожара явились, неосторожное обращение с огнем, нарушение правил технической эксплуатации электрического оборудования.
      Особое внимание администрация сельского поселения уделяет развитию малого предпринимательства. На сегодняшний день на территории сельского поселения функционируют  10 магазинов, также осуществляется мелкорозничная торговля предпринимателями, обеспечивающими население товарами первой необходимости. Примечательно, что последнее время наблюдаем возрастающую социальную ответственность бизнеса – оказание помощи предпринимателями в благоустройстве, проведении культурно-массовых мероприятий. Хотелось бы сказать им большое спасибо: это Шарипова Рашида, Сережкина Елена, Иванов Иван, Кулякова Венера и многие другие.
Библиотечное обслуживание населения производится 4 филиалами Бижбулякской центральной библиотечной системы: села Кожай-Икские Вершины, села Михайловка, села Кистенли-Ивановка, села Малый Менеуз.  В них регулярно проводятся тематические мероприятия, посвященные торжественным датам. Работники библиотек активно занимаются краеведческой и просветительской деятельностью. 

В сельском поселении  в качестве мест массового отдыха населения используются ДК, ДД, ледовый каток, а также прилегающие к ним территории, обеспечивающие реализацию любого культурно-массового мероприятия в соответствии с программой. К 71 –й годовщине Победы в Великой Отечественной войне для ветеранов были организованы торжественные митинги, концерты, возложение венков к памятнику погибшим воинам – землякам, праздничные чаепития. Традиционно проводятся праздничные мероприятия, посвященные встрече Нового года – для младшего возраста и старшего, Международному женскому Дню 8 Марта, Дню защитника Отечества, Дню пожилых людей, Дню матери, масленице, провели в Михайловском СДК на хорошем уровне районные конкурсы «Сударушка» и «Битва хоров». 
    Хочется отметить хорошую работу культработников: библиотекаря с. Кожай-Икские Вершины –Кирилловой Лии Александровны, худрука Кистенли-Ивановского ДК- Ивановой Елены Леонидовны, худрука Маломенеузовского ДД – Еремеевой Алены Анатольевны и коллектив хора Михайловского СДК под руководством  Антонова Юлия Михайловича. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

     Я считаю, что депутатским корпусом, администрацией сельского поселения, и всеми сидящими здесь, сделано очень много полезного и хорошего в прошедшем году. 2016 год был непростым для всех. Год был сложным по финансовым вопросам. Но мы находили выходы, не считаясь с личным временем и занятостью. Мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации и всех, кто работает в поселении будет направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение лучшим. Нам предстоит сделать еще больше, и для этого требуется ответственное отношение ко всему каждого жителя поселения. 

В 2017 году нами запланировано:
- Облагородить родник в с. Кистенли-Ивановка; 
- Продолжить работу по отсыпке дорог населенных пунктов.
- Выполнить в полном объеме план мероприятий по проведению в 2017 году Года экологии  на территории сельского поселения.
Уважаемые коллеги! 

    Я искренне признателен всем депутатам Совета сельского поселения, действующему районному депутату по Михайловскому избирательному округу Быкову А.А., бывшему районному депутату по Михайловскому избирательному округу  Солдатову Сергею Константиновичу, управляющему делами  администрации, своим коллегам- специалистам,  старостам, всем руководителям хозяйств, учреждений и предприятий, жителям сельского поселения  за поддержку и взаимопонимание. В тесном взаимодействии мы решаем и будем решать задачи по дальнейшему укреплению основ местного самоуправления, повышению авторитета сельского поселения в масштабах района. И нужно помнить, что, один из главных критериев оценки эффективности нашей работы – это степень доверия граждан. Необходимо в обязательном порядке учитывать общественное мнение при принятии важных административных управленческих решений. Нужно внушать людям веру в собственные силы, убедить их отказаться от бездумного иждивенчества, жить надеждой только на государство. Необходимо помочь им развить личную инициативу. Уверен, что совместными усилиями мы сумеем претворить в жизнь поставленные задачи во благо жителей  сельского поселения. 

               

Спасибо за внимание!
