	                                                     Общая часть.
        В настоящее время  в сельском поселении Михайловский сельсовет имеются территории общего пользования (парки, площади, центральные улицы и т.д.) благоустройство которых не отвечает современным требованиям.

        Дизайн-проект Парка по ул. Девонская разработан в соответствии с программой «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Михайловский сельсовет муниципального района Бижбулякский район Республики Башкортостан на 2018-2022 гг»

       Планировочная композиция парка  разработана с учетом существующей  детской  площадки  и существующего фонтана. Размеры территории парка приняты из условий сложившихся землепользований. Место положение главного входа в парк предусмотрено с ул. Девонская. Основной осью композиции парка является тротуар, соединяющий существующую площадку фонтана с планируемым центром композиции, расположенном в геометрическом центре территории.  Центр композиции парка представляется как цветочная клумба, окруженная тротуаром  шириной 1,5 м. Ограждение парка предлагается выполнить секциями из металлического профиля, выполненными по эскизам  в соответствии с имеющимися финансовыми возможностями сельского поселения По периметру параллельно ограждению парка предлагается обустроить обходную дорожку с покрытием из крупно-гравийной смеси. Вдоль дорожек предлагается высадить деревья хвойных пород (ель, сосна), в чередовании с быстро растущими цветущими кустарниками. На заднем  плане парка  предлагается высадить хвойные деревья разновозрастные. По углам в точках поворота обходной дорожки предлагается разместить торшерные светильники. Элементы благоустройства, в том числе скамьи, детское игровое оборудование, должно соответствовать принятым нормативам и ГОСТ. Настоящим дизайн-проектом обозначены основные виды работ на начальном этапе и обустройства парка., и предлагается развитие в дальнейшем исходя из предложений граждан, и финансовых возможностей. 
Общие данные:

Площадь территории парка га- 0,649

Площадь спец. покрытий
408 м.кв.

Площадь озеленений, в т.ч. цветников  254,0м.кв.

Скамьи -8 шт

Урна 8

Светильник торшерный 4 шт
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