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МИХАЙЛОВСКОГО  СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
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Раздел 1. Организационная структура сельского поселения Михайловский сельсовет
В соответствии с Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Михайловский сельсовет  глава сельского поселения представляет ежегодный отчет о своей работе и деятельности администрации  за прошедший год. Отчитываясь о работе администрации сельского поселения за 2020 год хочу отметить, что такие отчеты – это, непросто традиция, а жизненная необходимость, так как это позволяет увидеть результаты работы за прошедший период, наметить планы и поставить основные задачи на  следующий год.
Порядок деятельности Администрации муниципального образования определяется Положением и Уставом. Администрация сельского поселения в пределах своей компетенции обеспечивает выполнение задач по социально-экономическому развитию муниципального образования, организует исполнение Конституции РФ на его территории, законов и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации и Республики Башкортостан. Вся деятельность администрации направлена на повышение уровня жизни поселения, и решения социальных задач по удовлетворению жизненных потребностей и повышения качества жизни населения
Администрация сельского поселения разрабатывает проекты местного бюджета, планы, программы, проекты решений, представляемые главой администрации на рассмотрение Совета депутатов сельского поселения Михайловский сельсовет.  Администрация сельского поселения исполняет местный бюджет и представляет на утверждение Совета депутатов отчет о его исполнении, исполняет решения Совета депутатов, а также осуществляет  полномочия по решению вопросов местного значения.
    Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства освещалось нами в средствах массовой информации и на официальном сайте поселения.

Подводя итоги 2020 года, постараюсь остановиться на основных делах и программах, над которыми работала администрация. 

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Территория Михайловского сельского поселения составляет 21263,3 га.

В состав Михайловского сельского поселения входит 10 населенных пунктов:

1. с. Михайловка,

2. с. К-Ивановка,

3. с. Кожай-Икские Вершины,

4. д. Игнашкино,

5. д. Сене Пурнас,

6. с. Малый Менеуз,

7. д. Светловка,

8. д. Степановка,

9. д. Канарейка,

10.  с. Шкапово.
На территории поселения проживает 1753 чел. из них:

- трудоспособного возраста - 952 чел

- пенсионеров – 589 человек
-  многодетных семей с несовершеннолетними детьми – 33 (115 детей)

- студенты – 59
 - военнообязанных  граждан – 484 человек;
 - призывников   -   34 человек
 - на предприятиях трудятся – 332 человек,
- в бюджетных учреждениях  -138 человек

- за пределами района работают -168 человек

- занятые в личном подсобном хозяйстве -856 человек,
            -  тружеников тыла – 14 чел.

В 2020г. родилось 14 человек, умерло – 45 человек
В 2020 году приоритетными задачами, стоявшими перед администрацией, были укрепление стабильности, создание условий для дальнейшего повышения качества жизни. Свою работу администрация строила исходя из главных направлений социально-экономического развития поселения,  Бижбулякского района и Республики Башкортостан.

Исполнение бюджета за 2020 год
Деятельность муниципалитета зависит от  результатов исполнения бюджета в доходной и расходной части, поскольку именно от наполняемости бюджета зависит реализация всех намеченных планов.  В связи со сложной ситуацией, сложившейся вследствие распространения коронавирусной инфекции год был особым, очень трудным в финансовом плане.  Несмотря на это  налоговые поступления в бюджет Михайловского сельского поселения  были стабильны Исполнение бюджета  по доходам составило 100% процентов к годовым назначениям. Земельный налог и налоги на имущество физических лиц выполнен  на 95%  процентов от плановых назначений. Поступившие доходы были направлены на исполнение принятых Михайловским  сельским поселением расходных обязательств на 2020 год

Доход бюджета в 2020 г. – 5 459428 руб. 44 коп.

налог на доходы физических лиц – 682529руб.71 коп.

налог на имущество физических лиц- 92708 руб.27 коп.

земельный налог с организаций – 1923125 руб.97 коп.

земельный налог с физических лиц – 466176руб. 39коп.

госпошлина за совершение нотариальных действий – 5400 рублей.

Расход бюджета - всего – 5 459428 руб. 44 коп.

Услуги связи, интернет - 39800 руб.46 коп.

Информационные услуги -36450 руб.

Асфальтирование (ДРСУ)– 598411руб.69 коп.

Арендная плата гаража - 19 528 руб.
Зимнее содержание дорог – 520711руб.50 коп.


Благоустройство - 556894 руб.97 коп.

ГСМ– 139677 руб.

Обеспечение пожарной безопасности – 175398 руб.

Зап. части, канц. товары – 398047руб.

Транспортный, земельный имущественный налоги – 5334руб.

Договора ГПХ, и  обучение–27626руб.23коп.

Ремонт обелиска с. Михайловка- 99000 руб.
Оформление Новогодней елки – 106908 руб.66 коп.

Контейнеры – 300000 рублей.

Бюджет освоен на 100%.

На территории поселения находятся  три сельхозпредприятия:
1. Общество с ограниченной ответственностью агропромышленное предприятие         имени Калинина в 2020 году фактическая обработанная площадь  озимой ржи составила - 197 га, урожайность - 36,7 ц\га, обработанная площадь  озимой пшеницы составила - 420 га, урожайность – 35,2 ц\га, обработанная площадь  яровой пшеницы составила - 465 га, урожайность – 20,8 ц\га, обработанная площадь  ячменя - 107 га, урожайность – 23,3 ц\га, обработанная площадь  гречихи – 364 га, урожайность – 10,9 ц\га, подсолнечника  посадили  - 249 га, урожайность – 14,5 ц\га, обработанная площадь  рапса составила - 986 га, урожайность – 11,2 ц\га,

2. Общество с ограниченной ответственностью Агрофирма "Нива" в 2020 году фактическая обработанная площадь  овса составила - 350 га, урожайность - 17 ц\га, обработанная площадь  льна - 310 га, урожайность - 4 ц\га, обработанная площадь  озимой пшеницы – 515 га, урожайность - 28 ц\га.

3. Общество с ограниченной ответственностью "Агрофирма Родник" в 2020 году фактическая обработанная площадь  озимой пшеницы составила - 450 га, урожайность - 18 ц\га, обработанная площадь  ячменя - 340 га, урожайность - 18 ц\га, обработанная площадь  овса – 400 га, урожайность - 18 ц\га, гречихи   посадили  - 910 га, урожайность – 18 ц\га.
4. Общество с ограниченной ответственностью ООО «Олвас» в 2020 году фактическая обработанная площадь  1500 га,   гречиха – 150 га, урожайность - 6 ц/га,  обработанная площадь  рожь – 250  га,  урожайность – 19 ц/га, обработанная площадь  овса – 200 га, урожайность -18 ц/га,  горох   посадили  - 60 га, урожайность – 12 ц\га, сенокосные угодья – 400 га.

В сельском поселении отмечается развитие   растениеводства и животноводства  и на малых предприятиях: ООО «ОЛВАС» 280 голов КРС, 60 овец, 1 лошадь; Крестьянско-фермерские хозяйства «Иванов А.И.» 15 голов КРС, 15 овец, 15 семей пчел, 115 га - пашни, 60 – га сенокосные угодья, 37 га  овес, 37га - пшеница ;  «Оваканян» 125 овец.,  «Елисеев» 25 голов КРС, 20 овец, 1 лошадь, 70 га - многолетник; «Александров» - 30 КРС, 80 овец, 2 лошади, 40 га – овес, урожайность -18 ц/га, 38 га – сенокосные угодья; Тимофеева В. В. 20 голов КРС; Шарипов А. М. 10 голов КРС; ООО «Белпромторг» 9 голов КРС, 20 овец.

Результаты деятельности  сельского поселения

Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики,  это организация качественной работы с населением. Через письменные и устные обращения граждан формируется и корректируется план не только повседневной, но и долгосрочной работы администрации.

Одним из важнейших показателей эффективности работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями поселения.

В  2020 году в Администрацию поселения поступило – 40 обращений граждан. Обращение граждан носили самый разнообразный характер: водоснабжение, уличное освещение, земельные споры, выделение земельных угодий под строительство жилых домов, обращения, связанные с вопросами благоустройства территории поселения, решением бытовых конфликтных ситуаций, о графике вывоза мусора, социальное обеспечение населения, а также ремонт дорог общего пользования и придомовых территорий многоквартирных домов.
 На обращения, заявления давались разъяснения, выдавались справки, подготавливались необходимые документы.
За отчетный период выдано более 847 справок, 25 выписок из похозяйственной книги,  о наличии подсобного хозяйства и т.д.

Ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны разъяснения или приняты меры. Сотрудниками администрации в течение года подготавливались отчеты о деятельности администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти и организаций. 

По администрации  на 31.12.2020г. фактическая численность работников, включая главу администрации, 6 единиц, из которых муниципальных служащих – 5 чел.

           Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий: воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. 
Специалистом военно-учетного стола проводилась работа с гражданами по постановке и снятию  с воинского учета граждан, постановка на первичный воинский учет. В 2020 году на воинский учет было принято 9 чел., снято с учета 23 чел.
В ноябре была проведена сверка учетных карточек  по военно-учетному столу с данными  отдела военного комиссариата Республики Башкортостан по Бижбулякскому району по ведению учета граждан, находящихся в запасе. Всего на воинском учете на 01.01.2021 год стоит 484 чел. 

Проводилась работа с призывниками по призыву в армию, с составлением актов о неявках в отдел военного комиссариата Республики Башкортостан по Бижбулякскому району. За 2020 году из числа призывников в Российскую армию ушло 6 чел.

Работа администрации сельского поселения по решению вопросов местного значения осуществлялась во взаимодействии с органами государственной власти, надзорными органами, администрацией района, с депутатами  СП, жителями поселения, индивидуальными предпринимателями, руководителями предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения

Участие  в решении  вопросов по  социальной защите населения, опеке и попечительству

       Администрация сельского поселения взаимодействует с  государственными учреждениями  по  социальной защите населения, Пенсионным фондом Республики в  Бижбулякском районе, управлением федеральной миграционной службы Бижбулякского района.     

Специалистами администрации в течение 2020 года проводилась работа по подготовке документов для оформления различных пособий.

         Так, например в 2020 году   жителям Михайловского сельского поселения были выданы справки на получение компенсации на топливо (дрова, газ) 
Жилищный фонд 

Сельское поселения  активно участвует в реализации НП «Жилье и городская среда», обеспечивая выполнение доведенных нам плановых  показателей по вводу жилья. В 2020 году ввод  индивидуальной жилой застройки составил 362,0кв.м.
Нормативно-правовые акты
 Администрацией Михайловского сельского поселения за 2020 год  подготовлено и принято 55 постановлений,  а также  подготовлено  39 проектов  нормативно-правовых актов, которые приняты и утверждены советом депутатов.

Все  принимаемые органами местного самоуправления нормативные правовые акты ежемесячно направляются в Бижбулякскую районную прокуратуру на экспертизу на предмет законности и коррупциогенности. 

Кроме того, все принятые нормативные правовые акты направляются для включения в  Регистр нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Республики Башкортостан в  Отдел по ведению регистра нормативных правовых актов Правительства Республики Башкортостан. 

Противодействие коррупции

Вся информация об органах местного самоуправления, о составе, о принимаемых нормативных правовых актах, событиях, отчеты об исполнении бюджета и др.  регулярно размещается на официальном сайте Михайловского сельского поселения, чем обеспечивается открытость и прозрачность деятельности органов местного самоуправления. 

У жителей Михайловского сельского поселения есть  возможность обращаться по возникающим  вопросам в органы местного самоуправления лично, письменно и в  виде электронного обращения.

Администрацией и советом депутатов осуществляются меры по  противодействию коррупции  в границах населенных пунктов Михайловского сельского поселения, для этого создана и работает комиссия по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе. Ведется контроль для соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, установленных законодательством. Ежегодно муниципальные служащие и  руководители муниципальных учреждений подают сведения о своих доходах и имущественных обязательствах работодателю, и они размещаются в сети Интернет. Регулярно проводится мониторинг соблюдения действующего законодательства по противодействию коррупции. 
Нотариальные действия 

В связи с тем, что на территории Михайловского сельского поселения нет нотариуса, ответственными специалистами органов местного самоуправления совершается ряд нотариальных действий, предусмотренных действующим законодательством. Специалистом администрации Михайловского сельского поселения, уполномоченным  на совершение  нотариальных действий, было осуществлено  27  нотариальных действий по обращениям граждан. 

С  сентября 2019 года законодательством введен ряд ограничений  по осуществлению нотариальных действий уполномоченными лицами органов местного самоуправления. Теперь в  поселении не осуществляется  удостоверение доверенностей на распоряжение имуществом и завещаний. Для этого нужно обращаться в нотариальную контору.
Организация предоставления муниципальных услуг

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2020 году  продолжена комплексная работа по переходу на предоставление администрацией  муниципальных услуг в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).

Разработано, утверждено  и внесено изменений в 7 типовых административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг. 

Земельные правоотношения, развитие территории
В течение 2020 года постоянно велась работа по подготовке и выдаче выписок из похозяйственных книг, выписок из ПЗЗ, разрешений на проведение земельных работ, разрешений на снос зеленых насаждений. Также проводилась работа по присвоению и аннулированию адресов объектам недвижимости, с последующим размещением и корректировкой их в федеральной информационной адресной системе.

Культура и спорт

Без культуры нет общества .Культурными центрами сел являются сельские дома культур в с. Михайловка, с. Кистенли –Ивановка, с. Малый –Менеуз, с. Кожай – Икские Вершины.

Сложившаяся ситуация по коронавирусу в России  Республика Башкортостан внесла свои коррективы в деятельность учреждений культуры сельского поселения – все культработники были переведены на удаленную форму работы и стали искать новые методы реализации своих творческих планов: организовывать и проводить онлайн-мероприятия.

Работниками учреждений культуры  было проведено много праздничных, тематических и познавательных мероприятий и акций по различным направлениям.

Вопросы патриотического воспитания молодого поколения продолжают оставаться в центре внимания работников культуры. Так, во всех сельских клубах прошли мероприятия в рамках Дней воинской славы и посвященных Дню Защитника Отечества. Работники  сельского поселения  приняли активное участие в акции по вручению юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне» ветеранам и труженикам тыла.

Провели возложение венков к обелиску к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В социальных сетях прошли акции «Я помню! Я горжусь!», «Дорогами войны». «Бессмертный полк». Администрация Михайловского поселения  большое внимание уделяет на спортиную направленность.

Здоровье человека — тема  достаточно актуальная, а в XXI веке она становится первостепенной.     Охрану здоровья жителей можно назвать приоритетным направлением деятельности всего общества.
В сельском поселении  проводятся лыжные соревнования, посвящённые памяти учителей которые большой вклад внесли в развитии спорта: 
- в честь Константина Иванова, учителя географии и физкультуры;
- учителя НВП и физкультуры, ветерана труда Швалёва П.А.
 На мероприятия приглашаем родственников ветеранов. Они воспитали лыжников,  которые бегали в свое время за Россию Вуколова А., Гусарова Сергея. Лыжные гонки стали традиционными, принимают участие учащиеся школы,  жители сельского поселения, а также организации. 

В прошлом году на базе Михайловской  школы  прошли районные соревнования по лыжным гонкам «Йелме йелтер – 2020», посвящённые памяти Ивана Витальевича Никитина  среди чувашских населенных пунктов муниципального района Бижбулякский район. 

ЦЕЛЬ организации данных мероприятий заключается в  развитии интереса к зимнему виду спорта – лыжным гонкам. 

2020 год войдет в историю России не только как год пандемии по коронавирусу. Он весьма насыщен различными политическими событиями, в том числе имеющими огромное историческое значение. Так, 1 июля прошло всенародное голосование по принятию поправок в основной закон страны – Конституцию Российской Федерации.

В период проведения референдума на территории  Михайловского сельского поселения работало 4  избирательных участка. Подготовкой участков к этой важной работе  занималась Администрация Михайловского сельского поселения в рамках своих полномочий.

Итоги референдума показали высокий уровень гражданской сознательности сельчан  в голосовании (на дому и на участках) приняли участие 78% процента избирателей от общего числа внесенных в списки, поддержали поправки в Конституцию РФ.   В 2020 году прошли местные выборы. Избран новый состав совета депутатов.

Надеемся , что  жители Михайловского сельского поселения продемонстрируют такую же активность и 13 сентября этого года в Единый день голосования – на выборах .
Иные формы непосредственного осуществления 

населением местного самоуправления (старосты)

Время и население требуют, чтобы сегодня менялись принципы работы законодательной, исполнительной, федеральной, региональной или муниципальной власти. И простому жителю не всегда интересны наши цифры, наша статистика и наши бумажные победы. Ему интересна его реальная жизнь,  дом, семья,  дети,  зарплата,  здоровье и  безопасность. Именно на это должны быть направлены все действия власти. В каждой ситуации мы должны услышать человека и  активно включать человека в управленческий процесс и делать его своим соратником и сторонником.

    На территории Михайловского сельского поселения  осуществляют свою деятельность избранные старосты (С. Михайловка – Хакимбеков Р. А.,  с.  Малый Менеуз – Иванов Н. Ф.,  с.  Кожай-Икские Вершины – Максимов В. М)
 Они представляют интересы жителей части территории поселения при решении вопросов местного значения в органах местного самоуправления, оказывают помощь органам местного самоуправления  Михайловского сельского  поселения. 

Обязательным условием комфортной жизни населения является качественная деятельность жилищно-коммунального хозяйства. Практически вся жилищно-коммунальная инфраструктура для жителей поселения является главным и определяющим фактором качества жизни, качественное водо-и электроснабжение, нормальные дороги, освещенные улицы. Из средств местного бюджета  использовано  на благоустройство территории Михайловского сельского поселения  это уличное освещение, техническое обслуживание сетей уличного освещения, содержание памятников, противоклещевая обработка кладбищ  и обслуживание ртутьсодержащих контейнеров, санитарное содержание территории поселения, установление  новых  светильников,  замена  ламп.
На территории сельского поселения свой вклад внесла работа  команды «Творим добро» волонтеров – добровольцев. В период пандемии волонтеры доставляли лекарственные препараты и продуктовые наборы населению категории 65 плюс, многодетные, малообеспеченные. За что были отмечены благодарственными письмами.  Они осуществляли помощь труженикам тыла, участвовали в  различных акциях, квестах, в расчистке хоккейной коробки. Родионова С.С. получила благодарственное письмо от ресурсного центра по развитию волонтерской-добровольческой деятельности Республики Башкортостан. 
На должном уровне в  сельском поселении  работает Женсовет .   Выступает за социальную справедливость, осуществляет взаимодействие с общественными организациями, организует встречи с руководителями поселения,  оказывает помощь семьям, решает проблемы женщин. Женсовет работает в соответствии с планами,  которые утверждаются  и корректируются на заседаниях . Женсовет  регулярно анализирует свою деятельность, ежегодно отчитывается перед населением о своей работе

Содержание и ремонт дорог

Общая протяженность дорог местного значения составляет 26,624 км.

 
Ремонт дорог в сельском поселении Михайловский сельсовет проводится ежегодно. Так, в 2020 году весной и осенью выполнены гредирование и отсыпка дорог в д. Игнашкино, в с. Кистенли-Ивановка, в с. Кожай-Икские Вершины в с. Михайловка по ул. Базарная, Садовая, Шоссейная, 60 лет ВЛКСМ, а также проведено восстановление  дорожной разметки по улицам: Девонская, Школьная.
 Асфальтирование  участка дороги возле обелиска с. Михайловка.
Восстановление и ремонт происходит по утвержденному плану и в зависимости от распределения субсидий из средств дорожного фонда Республики Башкортостан. 

Благоустройство. Комфортная среда городская среда.

  В рамках работ по благоустройству были утверждены мероприятия по наведению чистоты и порядка на территории поселения. Согласно утвержденным дням благоустройства с мая по сентябрь на территории Михайловского сельского поселения были проведены республиканские субботники,  в котором приняли участие работники администрации поселения, работники культуры, школы, здравоохранения, социальные работники. 

В 2020 году в соответствии с планом администрации по благоустройству всеми организациями, предприятиями и населением проводились субботники на закрепленных территориях. 

В населенных пунктах сельского поселения произведены работы по:

- по озеленению территории (посадка кустарников и крупномерных деревьев в количестве более 1000 шт.)

- обкосу территории сельского поселения;

- покосу обочин дорог на территории сельского поселения от сорной растительности и кустарников; 
- проведен спил сухих деревьев и деревьев, представляющих опасность для жизни населения.  
- произведена побелка деревьев и электроопор
- своевременно проводилась замена светильников уличного освещения

На основании приказа министерства ЖКХ 2 мая 2020г. ко дню поминовения во всех населенных пунктах Михайловского сельского поселения проведены субботники по уборке территорий кладбищ сельского поселения.
В 2020 г. в результате ликвидации на площади 2 га бывшей свалки произведено выравнивание местности. 
В с. Кожай-Икские Вершины благоустроили территорию обелиска ВОВ -  установили ограждение высадили деревья и цветы; благоустроили родник -   огородили территорию родника, высадили древесную и кустарниковую растительность и цветы, установили купель.
В с. Кистенли-Ивановка облагородили родник: установили беседку, мостик, высадили древесные и кустарниковые насаждения.
В  с. Малый - Менеуз установили купол на храм.
В д. Светловка, Канарейка и Степановка огорожены территории кладбищ.

В 2020 году в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» по направлению – «дворовые территории» было завершено благоустройство территории обелиска: асфальтирование территории, установка новых мемориальных плит, установка нового ограждения 
Кроме того сельским поселением Михайловский сельсовет проведен ремонт кабинета участкового.
     Большую благодарность хочу выразить депутатам и жителям села, принявшим активное участие в подготовке   ледового катка. В целях организации мест зимнего отдыха детей, привлечения  к зимним видам спорта:  Галимьянову Борису Гарифьяновичу, Гизетдинову Муниру Амировичу, Рафикову Динару Маратовичу, Тимофееву Николаю Александровичу, Исаеву Петру Борисовичу, Петрову Эдуарду Валерияновичу, Кузнецову Анатолию Ванифатиевичу, Кузнецову Тимуру Анатольевичу. 

 Приятным событием для администрации сельского поселения была награда 1 место за оформление Новогодней Елки среди 13 сельских поселений. Большую помощь при оформлении Новогодней композиции оказали Гарифуллин Вилль Ямилевич, Павлов Константин Петрович, Галимьянов Борис Гарифьянович, Гизетдинов Мунир Амирович.  Новогодняя композиция радовала сельчан и гостей. Отличились и организации села. 1 место в Новогоднем оформлении зданий заняла средняя школа - МОБУ СОШ с. Михайловка, 2 место - детский сад, 3 место – клуб.
Среди жителей села  оформление домов и придомовой территории: 

1 – место присуждено Петровой Олесе Витальевне,
2 – место Дутову Василию Дмитриевичу 
3 – место Михайловой Нине Яковлевне
 В вопросах  благоустройства и проведения мероприятий неоценимую помощь оказали Индивидуальные предприниматели: Шарипова Рашида Габидуловна, Сережкина Елена Витальевна, Иванов  Иван Алексеевич, Ефремов Василий Иванович, Кулякова Венера Владимировна, Тефтерев Сергей Николаевич, Михайлов Сергей Квинтильянович, Суфиянов Загид Ахметгареевич.

Большую финансовую помощь оказывают наши спонсоры   Петров Александр Леонидович,  Туймуков Валерий Викторович,  Гусаров Сергей Иванович. Большое спасибо  за вашу помощь и поддержку.
Реформа по обращению с ТКО

С марта 2019 года  у нас появилась новая коммунальная услуга по вывозу ТКО. Создана система, при которой за весь процесс, связанный со сбором, транспортировкой, обработкой и утилизацией бытового мусора, отвечает одно юридическое лицо – региональный оператор. В обязанности регионального оператора входит обеспечение вывоза мусора по графику.
Обязанность по установке и обустройству контейнерных площадок возлагается на органы местного самоуправления. 

Так в 2020 году сельским поселением произведены работы по отсыпке и установке контейнерных площадок во всех населенных пунктах сельского поселения на сумму 300,00 тыс, рублей.
Пожарная безопасность, гражданская оборона и ЧС
В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения Михайловского сельского поселения относятся: участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения и обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения.

В соответствии с рекомендациями МЧС России актуализирована нормативно-правовая база в области пожарной безопасности, ГО и ЧС: принято 4 постановления, 2 распоряжения. 

Среди наиболее распространенных причин возникновения пожаров отмечается нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и электробытовых устройств; нарушение правил устройства и эксплуатации печей. Проблемой остается возгорание сухой растительности и сжигание мусора.  
В целях стабилизации обстановки с пожарами и недопущения роста числа погибших при пожарах людей на территории поселения, с начала 2020 года велись профилактические мероприятия по предупреждению пожаров, гибели и травматизма людей в жилом фонде. Проводились регулярные проверки противопожарного состояния жилого фонда, инструктажи населения по месту жительства, уделяя при этом особое внимание в места проживания социально незащищенных слоев населения.

Администрацией  проведены профилактические беседы с одинокими, асоциальными гражданами;
- были распространены памятки, листовки среди жителей с предупреждениями по противопожарной безопасности;

- размещена информация на информационных стендах в населенных пунктах сельского поселения, социальнозначимых объектах и на официальном сайте администрации, установлены автономные дымовые пожарные извещатели,  в домовладениях многодетных семей, одиноко - проживающих граждан в целях защиты населения и территории  сельского поселения от пожаров,
 С 1 января 2020 года в домовладениях многодетных, одиноко проживающих  и социально опасных семей установлено более 300 пожарных извещателей.
Еще раз хочу напомнить, что на период действия особого противопожарного режима установлен запрет на разведение костров, сжигание твердых бытовых отходов, мусора, выжигания травы на земельных участках, непосредственно примыкающих к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным насаждениям, проведение иных пожароопасных работ.
Основные мероприятия, запланированные на 2021 год:

1.Установка ФАП в населенных пунктах,  с. Кистенли – Ивановка, с. Малый –Менеуз, с. Кожай – Икские Вершины по новым требованиям.
2.Ремонт и содержание  дорог местного значения - грейдерование, отсыпка, ремонт  будут осуществляться, как за счет средств дорожного фонда сельского поселения, так и за счет средств районного бюджета.
3. Продолжить работы по благоустройству - озеленение, уличное освещение, поддержание  порядка на территории поселения в целом.
4.Ремонт памятника  воинам, погибшим в годы ВОВ 1941-1945 г.г в д. Кистенли - Ивановка

5. Исполнить  комплекс мер для каждого населенного пункта поселения:

- установка средств звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара;

- своевременное устройство защитных противопожарных полос;

- своевременное скашивание травы в населенных пунктах, в том числе возле бесхозных домовладений, удаление сухой растительности;

-  проведение разъяснительной работы с населением о мерах пожарной безопасности и действиях в случае пожара;

6. Содержание детских площадок.

На должном уровне предстоит провести перепись населения.
В 2021 году органами местного самоуправления  особое внимание будет уделяться  работе по  привлечению и увеличению собственных доходов в бюджет поселения. С этой целью планируется продолжить работы по проведению инвентаризации земель, имущества, а также регистрация и перерегистрация предприятий различных форм собственности на территории поселения,  активизация  работы по сокращению недоимки по платежам в бюджет, легализации заработной платы. Будет продолжаться работа с муниципальным имуществом для  выявления новых  источников  пополнения  местного бюджета.

Также будут создаваться условия  для участия поселения в федеральных и региональных программах для  привлечения средств из регионального бюджета в местный бюджет поселения для решения вопросов местного значения.
 

     Подводя  итоги,  я  хочу  сказать  огромное спасибо депутатам, руководителям предприятий, учреждений и организаций, индивидуальным предпринимателям,
жителям    поселения,   которые   не   остаются   в стороне   от   наших   проблем   и  оказывают всевозможную помощь. 
                                                        
      Реализация планов на будущее возможна только при совместной работе органов местного самоуправления и населения. Предстоит сделать еще многое. Значительное внимание планируется уделить повышению эффективности работы администрации, а также мерам по увеличению доходов бюджета сельского поселения.
        Хочу выразить особые слова благодарности    районной администрации в лице главы – Зарипова Артура Мухлисовича,  за поддержку и  помощь  в решении вопросов местного самоуправления.
Убежден в том, что при наличии взаимопонимания, общественного согласия, выработки верных решений нам удастся выполнить основную задачу органов местного самоуправления - создание максимально комфортных условий для проживания наших граждан.
                                                Спасибо за внимание.
                                                 
 

 

 

